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 INSTALOWANIE DRZWI, OKIEN I PODOBNYCH ELEMENTÓW 

 

000.12 

 

1 Część ogólna 

 

1.1 Nazwa nadana zamówieniu przez zamawiającego   

 „Dostosowanie części pomieszczeń Szkoły Podstawowej w Tylawie na oddział  
   przedszkolny.” 

 

1.2 Nazwa inwestycji 
„Dostosowanie części pomieszczeń Szkoły Podstawowej w Tylawie na oddział  

   przedszkolny.” 

 

1.3 Przedmiot i zakres robót objętych szczegółową specyfikacją techniczną 

 

1.3.1 Przedmiot 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania 

i odbioru robót, związanych z montażem drzwi 

 

1.3.2 Zakres stosowania 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy  

i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji niżej wymienionych robót. 

 

1.3.3 Zakres robót objętych Szczegółową Specyfikacją Techniczną (SST) 

Roboty, których dotyczy Specyfikacja Techniczna, obejmują wszystkie czynności 

umożliwiające i mające na celu wykonanie: 

• montażu stolarki drzwiowej 

 

1.4 Określenia podstawowe występujące w szczegółowej specyfikacji 

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z definicjami zawartymi  

w odpowiednich przepisach, normach i wytycznych oraz określeniami podanymi  

w OST 

 

1.5 Wymagania dotyczące prowadzenia robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, bezpieczeństwo 

wszystkich czynności na terenie budowy, metody użyte przy budowie oraz za ich 

zgodność z dokumentacją projektową, SST i poleceniami Inżyniera. 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w OST 

 

2 Wymagania szczegółowe dotyczące właściwości wyrobów budowlanych 

 

2.1 Wymagania ogólne 

PRZED ZAMÓWIENIEM DRZWI, WYKONAWCA JEST ZOBOWIĄZANY DO 

WYKONANIA POMIARÓW OTWORÓW Z NATURY. WYMIAR DOSTOSOWAĆ DO 

ISTNIEJĄCYCH GABARYTÓW OTWORU. 

Dokładność wykonania otworów dla stolarki i ślusarki okiennej i drzwiowej +10 mm.  

Składowanie materiałów powinno się odbywać w budynku w którym przewiduje się montaż 

stolarki. W przypadku wymiany stolarki materiał można składować w dowolnych, zamkniętych w 

pomieszczeniach magazynowych. W pomieszczeniu nie może występować nadmierna wilgoć. 
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Zapewnienie jakości 

Wymaganą w projekcie i obowiązujących przepisach jakość powinien zapewnić 

wykonawca przez stosowanie właściwych materiałów, metod wytwarzania i montażu 

oraz nadzoru technicznego i kontroli. System jakości stosowany przez wykonawcę 

powinien być otwarty na dodatkową kontrolę ze strony zamawiającego lub organu 

niezależnego, w całym procesie realizacji zamówienia. Kontrola ta nie zwalnia 

wykonawcy od odpowiedzialności za jakość wykonanych robót. 

 

2.2 Wymagania szczegółowe związane z materiałami i wyrobami występującymi  

w przedmiotowych robotach 

 

2.2.1 Stolarka drewniana 

Drzwi wewnętrzne o odporności ogniowej EI 30 lub EI 60 zgodnie z projektem 

koncepcyjnym.  

 

2.2.2 Drzwi 

• Drzwi z wymaganiami przeciwpożarowymi wykonać jako systemową  

       o odporności ogniowej EI 30 lub EI 60 zgodnie z projektem. 

 

2.2.3 Materiały uzupełniające 

Wykonawca przystępujący do wykonania robót powinien zaopatrzyć się  

w następujące materiały budowlane: 

• pianka montażowa, 

• silikon, 

• śruby mocujące, 

• folia, 

• taśma malarska 

 

3 Wymagania szczegółowe dotyczące sprzętu i maszyn do wykonywania robót 

budowlanych 

Roboty wykonywane ręcznie. Roboty można wykonywać przy użyciu sprzętu 

zaakceptowanego przez Inspektora. 

Do wykonania robót związanych z montażem stolarki/ślusarki drzwiowej należy 

przewidzieć zastosowanie następującego sprzętu: 

• śrubokręt, 

• poziomnica, 

• kliny drewniane, 

• wiertarka, 

• klucz płaski do śrub, 

• nożyk, 

• pistolet do wyciskania silikonu, 

• szpachelka, 

• paca 

 

4 Wymagania szczegółowe dotyczące środków transportu 

Materiały i sprzęt mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu 

zaakceptowanymi przez Inżyniera, w sposób zabezpieczający je przed uszkodzeniem. 

Należy je umieścić równomiernie na całej powierzchni ładunkowej i zabezpieczyć 

przed spadaniem lub przesuwaniem. 

Nowe drzwi powinny być pakowana, przechowywana i transportowana zgodnie z PN-



Specyfikacje Techniczne- Warunki Wykonania i Odbioru Robót 

 

 

Tytuł projektu: „Dostosowanie części pomieszczeń Szkoły Podstawowej w Tylawie na oddział 

przedszkolny.” 
 

3 

B-05000:1996. 

Do dostarczanej odbiorcy dokumentacji powinna być dołączona informacja 

zawierająca, co najmniej następujące dane: 

• nazwę i adres producenta, 

• nazwę systemu 

• dane identyfikujące oszklenie oraz określające współczynnik przenikania ciepła  

       i  klasę akustyczną 

• nr Aprobaty Technicznej 

• nr dokumentu dopuszczającego do obrotu i stosowania w budownictwie 

• znak budowlany. 

Sposób oznaczania wyrobu znakiem budowlanym powinien być zgodny z ustawą  

o wyrobach. 

 

5 Wymagania szczegółowe dotyczące właściwości wykonania robót budowlanych 

 

5.1 Zalecenia ogólne dotyczące prowadzenia robót 

 

5.1.1 Warunki przystąpienia do robót 

Przed przystąpieniem do wykonywania wykładzin powinny być zakończone: 

PRZED ZAMÓWIENIEM, WYKONAWCA JEST ZOBOWIĄZANY DO WYKONANIA 

POMIARÓW OTWORÓW Z NATURY. WYMIAR DOSTOSOWAĆ DO ISTNIEJĄCYCH 

GABARYTÓW OTWORU. 

Materiały powinny być dostarczona na budowę całkowicie wykończona  

i pomalowana, z wyłączeniem ościeżnic stalowych montowanych w trakcie wznoszenia 

ścian i malowanych na budowie . 

Wykonywanie poprawek malarskich na budowie jest niedopuszczalne. Drzwi powinny 

być wykonana w sposób zgodny z założeniami projektu oraz PN. 

 

5.1.2 Instalowanie drzwi 

Podłoże. Przed zamontowaniem drzwi należy prawidłowo przygotować otwór do ich 

wprawienia. Powierzchnie ościeży należy wyrównać oraz starannie oczyścić  

z wszelkich drobin. Najlepszy do tej czynności będzie płaski, szeroki pędzel  

o sztywnym i ostrym włosiu. Do poprawnie przygotowanej ościeżnicy najlepiej 

przylgnie, wprowadzany później, materiał uszczelniający. 

Drzwi powinny być osadzone w otworze za pomocą kołków rozporowych lub za 

pomocą kotew metalowych. Kotwy w ościeżnicach powinny być tak rozmieszczone, 

aby ich odstępy od progu i nadproża nie były większe niż 250 mm, a ich rozstaw nie 

przekraczał 800 mm. Ościeżnicę drzwiową należy ustawić tak, by skrzydło otwierało 

się na właściwą stronę. Przed wstawieniem ościeży trzeba okleić jej brzeg 

samoprzylepną taśmą papierową, aby zapobiec zabrudzeniu nadmiarem pianki 

montażowej używanej podczas uszczelniania. Słupy ościeży należy rozeprzeć  

u podstawy tak, by podczas prac montażowych zachowały pozycję równoległą. 

Ościeżnice należy osadzać tak, aby środek ościeżnicy dokładnie pokrywał się z osią 

otworu drzwiowego. 

Ościeżnice w trakcie osadzania powinny być zabezpieczone przed odkształceniami pod 

wpływem bocznego nacisku poprzez odpowiednie rozparcie. Za pomocą poziomicy 

należy sprawdzić, czy belka ościeżnicy ustawiona jest idealnie poziomo. Wszystkie kąty 

wewnętrzne ościeżnicy muszą mieć po 90 stopni. Ościeżnicę należy ustabilizować 

klinując ją drewnianymi kołkami: z góry, z dołu 

oraz po bokach. Następnie należy ponownie sprawdzić, przy pomocy poziomicy, 
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ustawienie ościeżnicy. Ościeżnicę mocuje się do muru wkrętami. Na każdym słupie 

muszą być co najmniej dwa, jeden u podstawy (około 20cm nad podłogą) i jeden  

w takiej samej odległości od górnej belki. 

Głębokość wierconego otworu powinna być większa o 1,0-1,5cm od długości kołka 

rozporowego. Na obrzeżu wejścia każdego otworu trzeba wykonać fazę wiertłem 

o średnicy równiej szerokości kołnierza koła. W jej głębokości musi się schować ten 

kołnierz i łeb wkrętu. Wkrętów nie należy dokręcać zbyt mocno, aby nie dopuścić do 

ewentualnego wygięcia ościeżnicy. Ościeżnicę trzeba koniecznie uszczelnić pianką 

montażową. Przed wykonaniem tej czynności można dobrze zwilżyć wodą 

powierzchnię ościeżnicy, aby pianka lepiej przylegała. Po stwardnieniu pianki jej 

nadmiar odcina się ostrym nożem. Po 4-5 dniach można zawiesić na zawiasach skrzydło 

drzwi. Wtedy można również wybić wszystkie kliny, a zagłębienia po nich należy 

wypełnić gipsem lub szpachlówką. Zamontowane drzwi wymagają jeszcze 

zamontowania klamek. 

 

6 Kontrola badania i odbiór robót budowlanych 

 

6.1 Badania przed przystąpieniem do robót 

Badanie materiałów należy przeprowadzić na podstawie załączonych zaświadczeń  

i atestów stwierdzających zgodność użytych materiałów z wymaganiami technicznymi 

i normami. Należy sprawdzić wizualnie jakość powłok wykończeniowych oraz 

tolerancje wymiarowe. 

• Przed rozpoczęciem montażu należy sprawdzić wymiary otworów, czy mają 

 wymiary z odpowiednią tolerancją. 

• Dokładność wymiarów elementów do wbudowania należy mierzyć z 

 dokładnością l mm. 

• Niedopuszczalne są błędy kształtu jak nierównoległość, nieprostopadłość, lub 

 wichrowatość. 

• Szyby nie mogą być porysowane, lub zanieczyszczone. 

• Po zamontowaniu należy sprawdzić przez kilkakrotne otwarcie i zamkniecie 

 działanie mechanizmów mocujących. 

• Tarcie elementów o siebie, lub zbyt duże szczeliny nie mogą być akceptowane. 

• Zamknięte skrzydła drzwiowe i okienne powinny dobrze przylegać do ościeżnicy. 

• Stolarka powinna się lekko otwierać i zamykać. 

 

7 Wymagania dotyczące przedmiaru i obmiaru robót 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w OST pkt. 7. 

Jednostką obmiarową są m2 (metry kwadratowe). 

 

8 Odbiór robót budowlanych 

W trakcie odbioru robót należy sprawdzić: 

• stan i wygląd ościeży pod względem równości, pionowości i spoziomowania 

• rozmieszczenie miejsc zamocowania i sposób osadzenia elementów 

• uszczelnienie przestrzeni między ościeżami (ścianą) i wbudowanym elementem 

 pod względem cieplnym i przenikania wody opadowej 

• stan i wygląd wykończenia wbudowanych elementów na zgodność  

       z dokumentacją 

• prawidłowość działania części ruchomych elementu, 

• szczelność wbudowanego elementu na infiltrację powietrza i przenikanie wody 

 opadowej przez element. 
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9 Rozliczanie robót 

Ogólne zasady płatności podano w OST „Wymagania ogólne" pkt 9 

Rozliczenie robót - Zgodnie z harmonogramem opracowanym przez Wykonawcę  

i zatwierdzonym przez Inwestora. 

 

10 Dokumenty odniesienia 

 

10.1 Normy 

• PN-B-05000:1996. Okna i drzwi Pakowanie, przechowywanie i transport 

 

10.2 Pozostałe dokumenty 

• Certyfikaty dopuszczające do obroty materiałami w budownictwie 

• Aprobaty techniczne dla zastosowanych elementów 
 


